
 
 

Procès-verbal  
 

Conseil exécutif 2024-2025 
L’Association générale étudiante de droit de l’Université de Sherbrooke 

Rencontre #20 - ordinaire  - Session d’automne 2024 
2 décembre 2024 à 16h00 

Université de Sherbrooke - Local A9-146-2 et Visioconférence Teams 
 
Présences :  
Cassy Dunaj - Présidence 
Clémence Lamer - Responsable aux affaires académiques (par visioconférence) 
Juliette Freitas-Bourassa - Responsable aux affaires sociales et sportives 
Marguerite Tremblay - Responsable aux communications  
Nicolas Girard-Bissonnette - Responsable aux affaires professionnelles  
Émile Perreault - Trésorier 
Frédérique Savard - Vice Présidente aux affaires externes  
Frédérique Wallis - Responsable aux premières années  
Thomas LeBreton-Paquin - Vice-Présidence  
 
 

1.​ Ouverture de la rencontre 
 
Cassy Dunaj déclare l’ouverture de la rencontre à 16h17. 

 
2.​ Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 
Émile Perreault propose l’adoption de l’ordre du jour.  
Nicolas Girard-Bissonnette appuie. 
 
AU. 

 
3.​ Déclaration de conflit d’intérêts 

 
Aucun conflit d’intérêt n’est déclaré 

 



4.​ Vérification et adoption du procès-verbal de la séance du 25 novembre 2024 
 CE19_PV_A24_2024-11-25

 
Thomas Le Breton-Paquin propose l’adoption de l’ordre du jour 
Émile Bellerose-Simard appuie. 
 
AU. 
 

5.​ Rapports des personnes dirigeantes 
5.1.​ Présidence 

 
Pas de rapport.  
 

5.2.​ Vice-présidence 
 
Pas de rapport.  
 

5.3.​ Trésorerie 
 
Émile Perreault annonce que le paiement des taxes d’il y a 2 ans et les 3 déclarations 
de taxes à Revenu Québec ont été traités. Ils ont refait les calculs, ce qui veut dire 
qu’on a trop payé, mais il ne sait pas comment récupérer le surplus. Un autre 800$ 
est dû d’ici le 23 décembre.  
 

5.4.​ Responsable aux premières années  
 
Pas de rapport.  
 

5.5.​ Responsable aux affaires externes 
 
Frédérique Savard explique que les étudiants du CERC veulent faire partie de la 
FEUS, par contre ils sont moins de 20 personnes ce qui leur donnerait un droit de 
vote mais ce serait inéquitable pour les autres facultés. La FEUS va donc changer ses 
règlements pour créer une catégorie d’observateurs.  
 
L’École du Barreau a décidé de retirer la session d’été. De nombreuses personnes ont 
exprimé leur mécontentement face à cette décision. Elle a envoyé une communication 
pour rectifier l’information qui circule, mais ce n’est toujours pas satisfaisant. 
Plusieurs employeurs ne pourront pas prendre de stagiaires l’année prochaine, 
puisqu’ils n’étaient pas au courant de l’allongement de la clinique juridique. 

 
5.6.​ Responsables aux communications 

 
Marguerite Tremblay explique qu’elle n’a pas obtenu de réponse positive concernant 
le lieu pour l’organisation du gala et, donc, que le Centre culturel risque d’être 
l’option privilégiée. 
 

https://docs.google.com/document/d/18sUrkj-nN8O5dIVeWxFSOEQv221DBSBiZCvP6OzAiQo/edit?tab=t.0


5.7.​ Responsable aux affaires sociales et sportives 
 
Juliette Freitas-Bourassa explique que la machine à glace a été achetée et que le 
local est prêt à l’accueillir. Elle mentionne également que le dernier 5@8 a eu lieu la 
semaine dernière et que ça s’est bien déroulé. Il est possible que les portes de 
l’EnDroit soient barrées lors des 5@8 de la session d’hiver.  
 

5.8.​ Responsable aux affaires académiques 
 
Pas de rapport.  
 

5.9.​ Responsable aux affaires professionnelles 
 
Nicolas Girard-Bissonnette explique qu’il y aura une rencontre avec le CDP jeudi, et 
encourage la présence de membres des comités qui organiseront des évènements 
durant la prochaine session. Il mentionne que le concours BLG a un bon nombre 
d’inscriptions. 
 
Il dit qu’il attend la confirmation pour le concours Jolicoeur-Lapierre, qui aura une 
valeur d’environ 300$. 
 
En ce qui concerne le Vin et Fromages de l’AGED, il explique qu’il a une rencontre 
ce lundi soir, et qu’il aimerait que les inscriptions soient ouvertes bientôt. 
 

5.10.​ Responsable à l’environnement et à la condition étudiante 
 
Émile Bellerose-Simard annonce qu’il a commandé la machine à café. Il y a quelques 
problèmes avec le service des immeubles puisqu’ils veulent l’installer eux-mêmes 
plutôt que ce soit la compagnie de machine.  
 
La journée café-études au café 440 a eu lieu vendredi dernier. une vingtaine 
d’étudiant.e.s se sont présenté.e.s.  
 

6.​ Affaires anciennes 
 

7.​ Affaires nouvelles 
7.1.​ Modification du calendrier d’automne 2025 

 
Cassy Dunaj mentionne que le début de la session d’automne était prévu pour le 13 
août mais qu’avec notre appui, il serait possible de décaler celle-ci au 18 août. 

 
Frédérique Savard propose d’appuyer les modifications au calendrier facultaire.  
Thomas Le Breton-Paquin appuie.  
 
AU.  
 

7.2.​ Demande de remboursement - déjeuner du CM de la FEUS 
 



Nicolas Girard-Bissonnette propose de rembourser le déjeuner du CM de la 
FEUS à James-William Caron et Frédérique Savard, au montant de 10$ chacun. 
Juliette Freitas-Bourassa appuie. 
 
AU. 

 
8.​ Affaires diverses 

 
9.​ Huis-clos statutaire 

 
10.​ Date de la prochaine rencontre 

 
Lors de la session d’hiver 2025. La date reste à déterminer. 

 
11.​ Ajournement de la rencontre 

 
Cassy Dunaj déclare la fermeture de la rencontre à 17h00. 


